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Abstract: M.Kokălniceanu Street building that houses the No. 11 Memorial 
Museum "Mihail Kogălniceanu", dated in the first half of the nineteenth 
century is a historical monument. From construction building had several 
owners. Before becoming a museum in 1971 was the club student of the 
Faculty of Medicine and Pharmacy. The ground floor was rearranged without 
changing their purpose and function ( memorial museum ) and 
complementary functions. Interior spaces have new dimensions in accordance 
with the requirements of the new arrangements and to ensure efficient traffic 
flow. It was intended to replace existing interior finishes to floors, walls, 
ceilings and all elements related to the integrity of space, to achieve a 
performance that works to modernize and individualize space arranged. To 
replace the existing floor exhibition spaces and restore administrative areas. 
Infrastructure elements to cover up type plants were performed ceilings and 
railings with technical role, suspended ceilings, ambient lighting and lighting 
scenarios point. The joinery, doors and windows were replaced with wood 
joinery (oak) glass baking dish. Climate of the interior space was achieved 
with latest equipment which keeps constant temperature and humidity 
conditions. Decorating and remodeling works were performed in the period 
2010-2012. 
 
Clădirea din strada M.Kokălniceanu nr.11 care adăposteşte Muzeul Memorial 

“Mihail Kogălniceanu”, datează din prima jumătate a secolului al XIX-lea şi este 
monument istoric. 

De la construcŃie clădirea a avut mai mulŃi proprietari. Înainte de a deveni 
muzeu, în anul 1971, a fost club studenŃesc al FacultăŃii de Medicină şi Farmacie. 
Clădirea este compusă din demisol, parŃial şi parter. ÎnălŃimea demisolului este de 2,75 
m (intrados grindă). Parterul prezintă valori cuprinse între 3,45 m şi 4,78 (în zona sălii 
mari). ÎnălŃimea la cornişă este de 4 m, iar înălŃimea la coamă este de 7,65 m. 
Structura de rezistenŃă a clădirii este din zidărie portantă având grosimea zidurilor 
cuprinsă între 70-80 cm la demisol şi 60-65 cm la parter. Clădirea reazemă pe fundaŃii 
continui sub ziduri din zidărie de piatră. Accesul la parter (zona amenajată) se face pe 
latura nordică, iar la demisol pe latura vestică. FundaŃiile construcŃiei sunt alcătuite din 
piatră. Cota tălpii de fundare este de -3,75 m în zona de pe latura vestică. Planşeele 
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iniŃiale din lemn au fost înlocuite treptat cu planşee din beton armat: în anul 1968 cel 
de peste parter, iar în anul 1972 cel de peste demisol. 

În plan orizontal, construcŃia existentă are dimensiunile de 23,38 x19,10 m. 
Accesul la nivelul parterului în clădire se face pe latura nordică, iar la demisol pe 
latura vestică. ConstrucŃia este acoperită cu şarpantă din lemn, învelitoarea fiind din 
tablă zincată pe astereală din scânduri de brad. 

 
 
 
 
 
 
 
 

Muzeul memorial Mihail Kogălniceanu – faŃade exterioare 

 
Sala de expoziŃie 1 – Hol primire  
Holul clădirii reprezintă prima încăpere a circuitului muzeal şi aici sunt 

expuse canapelele Biedermeier, măsuŃe şi fotolii, un suport pentru cărŃi de vizită, un 
cuier pentru hol şi un suport pentru umbrele, astfel încât vizitatorul să se familiarizeze 
de la început cu universul cotidian al unei familii din elita societăŃii româneşti a 
veacului al XIX – lea. Un candelabru din bronz doré, o consolă cu oglindă, un tablou 
şi un bust al lui Mihail Kogălniceanu completează atmosfera ambietală propusă. 

 
Sala de expoziŃie 2 
Circuitul muzeal continuă în aripa stângă a clădirii unde se află un salon de 

primire, dormitorul şi salonul doamnei. 
 
Sala de expoziŃie 3  
Circuitul de vizitare continuă prin salonul de primire, menit să reliefieze zona 

de conversaŃie, cu precădere masculină, după servirea mesei subiectele predilecte fiind 
cele economco-sociale sau politice. Pentru a recrea un astfel de cadru ambietal s-au 
folosit piese de mobilier stil Napoleon III: bahut(bufet), bibliotecă, fotolii, mese, 
scaune. 

 
 
 
 
 
 
 
 
Casă bilete                                                    Hol intrare                                     Cameră primire oaspeŃi  
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Sala de expoziŃie 4 – dormitorul    
Pentru a reconstitui un interior a cărui funcŃionalitate să fie camera de culcare 

s-au folosit piese de mobilier stil Ludovic XV: patul, toaleta şi o noptieră. S-au expus 
scaune joase, un paravan în stil oriental, o măsuŃă pentru toaletă, un scaun tip scoică, o 
icoană, trusa de toaletă cu monograma Adelei G.Sturdza, una din nurorile lui Mihail 
Kogălniceanu. Tot aici se găsesc locul şi caseta pentru bijuterii cu intarsii din sidef 
(moştenită de Ecaterina Kogălniceanu de la soacra sa), costumul popular al Ecaterinei 
şi cutia pentru pălării cu monograma M.K. 

 
Sala de expoziŃie 5 – Salonul Doamnei 
În aripa stîngă a casei, lângă Salonul de muzică a fost reconstituit un salon 

similar celui existent în epocă. Având în vedere că doamnele din înalta societate se 
retrăgeau uneori într-o sală de recepŃie mai mică, oarecum asemănătoare Salonului 
oval, ce cuprinde o oglindă cu consolă, măsuŃe, scaune, berjere şi o canapea, salonul  
pentru ceai şi cafea a fost considerat mai mult locul destinat conversaŃiilor feminine 
sau petrecerii timpului liber al membrilor familiei. 

Mobilierul în stil Ludovic al XVI-lea, mobilierul din lemn dotat şi cu 
împletitură din pai, pianul “Thomashek”, oglinda dorată, vasele din porŃelan de 
Sévres, tablouri, candelabre, sfeşnice, covoare, precum şi alte obiecte de artă 
decorativă sunt menite să creioneze repere ale unui cadru ambiental specific unei 
familii boiereşti care de multe ori avea oaspeŃi de seamă. 

 
 
 
 
 
 
 
 
Salon                                                   Salonaş Ecaterina                                    Biroul lui Mihail 
                                                                Kogălniceanu                                           Kogălniceanu 

Sala de expoziŃie 6 – Salonul 
Salonul, având o latură cu absidă spre exterior este spaŃiul central al casei, 

locul unde se etalează lucrurile cele mai de preŃ ale propietarului. 
Începând cu mijlocul secolului al XIX-lea, mobilierul se schimbă, cel turcesc 

cedând treptat locul celui franŃuzesc, de stil Ludovic al XIV-lea, Ludovic al XV-lea şi 
Ludovic al XVI-lea. În noua organizare tematică s-a amenajat salonul ca Salon de 
muzică, destinat pentru organizarea unor evenimente cultural-recreative de tipul: 
concerte, audiŃii muzicale, seri de muzică şi poezie, spectacole de teatru. 

Pentru a proteja patrimoniul muzeal în această sală, nu au fost etalate decât 
tablouri şi două oglinzi de mari dimensiuni, cu rame aurite. 

Rafinamentul şi bunul gust au fost puse în evidenŃă prin tapetarea pereŃilor cu 
mătase, iar sala a fost mobilată cu 50 scaune model Ludovic al XVI-lea (replici ) şi un 
pian. 

Lambrochenurile şi tapiŃeria scaunelor au fost confecŃionate din mătase 
identică cu cea utilizată pentru pereŃi.  
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Sala de expoziŃie 7 - Sufrageria  
Sufrageria, situată în apropierea salonului, în aripa dreaptă a casei, a fost 

mobilată cu două „grandes buffets”, din stejar cu blat de marmură, decorată cu 
sculpturi (figuri antropomorfe), canapea, fotolii şi oglindă. Masa şi scaunele ocupă 
centrul încăperii. Pe masă au fost aşezate: farfuriile folosite pentru servirea diferitelor 
feluri de mâncare, unele decorate cu monograma lui Mihail Kogălniceanu şi alături de 
acestea, paharele de vin sau apă din cristal de Baccara, tacâmurile din argint,  
fructierele din porŃelan cu monogramă. Toate acestea sugerează, dincolo de ritualul 
servirii mesei, rafinamentul proprietarilor. 

 
Sala de expoziŃie 8 – Biroul 
Circuitul muzeal se încheie cu reconstituirea biroului, considerat spaŃiul de 

relaxare şi lectură, dar şi de rezolvare a problemelor ce Ńineau de administrarea 
gospodăriei, precum şi a diverselor activităŃi profesionale care solicitau atenŃia 
proprietarului şi în timpul său liber. Biroul era de asemenea şi un spaŃiu privat unde 
erau primiŃi doar prietenii foarte apropiaŃi şi colaboratorii. 

Pentru reconstituirea interiorului acestei încăperi s-au utilizat piese de 
mobilier aflate în colecŃia muzeului: un birou şi două biblioteci din lemn de nuc 
sculptat, două fotolii de epocă tapiŃate cu piele şi o masă. Sigiliul cu monogramă, 
servieta cu cifru, cutia pentru pălării (cu monogramă), o lampă de birou, o călimară, o 
scrumieră, servieta originală, însemnele lojei masonice al cărui membru a fost, 
fotografii ale urmaşilor săi, sfeşnice etc. sunt valoroase piese de patrimoniu care 
conferă autenticitate ambientului epocii create. 

 
 
 
 
 
 
 
Dormitor                                                   Sufragerie                                    Hologramă M. Kogălniceanu 

 
Descrierea lucrărilor de arhitectură  
Zona parterului s-a reamenajat fără a-şi schimba destinaŃia (muzeu memorial) 

şi funcŃiunile complementare. SpaŃiile interioare au noi dimensiuni, în conformitate cu 
cerinŃele noii amenajări şi în vederea asigurării unui flux de circulaŃie eficient. S-a 
avut în vedere înlocuirea finisajelor interioare existente la pardoseli, pereŃi, tavane şi 
toate elementele care Ńin de integritatea spaŃiului, pentru realizarea unei lucrări 
performante care să modernizeze şi să individualizeze spaŃiul amenajat.  

Pardoseala existentă s-a înlocuit în spaŃiile expoziŃionale şi s-a refăcut în 
zonele administrative. În scopul mascării elementelor de infrastructură de tip instalaŃii 
s-au realizat tavane şi parapeŃi cu rol tehnic, tavane suspendate, scenarii de iluminare 
ambientală şi iluminări punctuale. Elementele de tâmplărie, uşi şi ferestre au fost 
înlocuite cu tâmplărie din lemn stratificat (stejar) cu geam termorezistent. 
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Climatizarea spaŃiului interior s-a realizat cu aparatură de ultimă generaŃie 

care păstrează condiŃiile de temperatură şi umiditate constantă. 
 
InstalaŃii sanitare 
Alimentarea cu apă a instalaŃiilor interioare s-a realizat astfel: 
- branşament la reŃeaua exterioară de apă potabilă; 
- instalaŃia de distribuŃie a apei spre consumatorii din clădire s-a făcut prin 

conducte din cupru, izolate anticondens; 
- instalaŃia de racordare a obiectelor sanitare realizată cu conducte de cupru. 
Pregătirea apei calde s-a realizat în centrala termică murală în sistem instant. 
Pe lângă racordarea la instalaŃia de canalizare a tuturor obiectelor sanitare s-a 

prevăzut montarea unor scurgeri de pardoseală. 
 
InstalaŃii termice 
S-au prevăzut următoarele tipuri de instalaŃii interioare în raport cu destinaŃia 

fiecărui spaŃiu din cadrul clădirii: 
- instalaŃii de clima cu ventiloconvectoare pentru spaŃiile de vizitare, birou 

administrativ şi depozit; 
- instalaŃii de încălzire cu corpuri statice pentru grupurile sanitare.    Corpurile 

statice s-au amplasat în apropierea pereŃilor exteriori. Alimentarea cu agent termic a 
instalaŃiei de încălzire cu corpuri statice s-a făcut din centrala termică. Centralele 
murale funcŃionează independent una de alta, fiecare asigurând agent termic pentru 
jumătate din parterul clădirii (spaŃiul amenajat).  

Gazul natural este asigurat de la firida aflată în incinta clădirii. Pentru 
siguranŃă, pe alimentarea cu gaze, în exteriorul clădirii există o electrovalvă 
comandată de un senzor de gaze instalat în camera centralei termice. La eventualele 
scăpări de gaze electrovana va închide alimentarea.  

ProducŃia de energie frigorifică pentru instalaŃiile de clima cu 
ventiloconvectoare din spaŃiile de vizitare, birou administrativ şi depozit este 
prevăzută cu sursă energetică proprie, respectiv un chiler, ampalsat în exteriorul 
clădirii, care asigură independenŃa în exploatare a spaŃiilor. 

 
InstalaŃiile eletrice  
InstalaŃiile electrice aferente au o putere instalată totală de 30,10 kw pentru 

consumatorii de iluminat, forŃă şi prize. Puterea cerută este de 21,70 kw şi este 
preluată din blocul de măsură şi protecŃie BMPT şi distribuŃia la consumatori prin 
intermediul tabloului TE. 

 
InstalaŃii pentru iluminat general  
Pentru iluminatul general al tuturor încăperilor s-au utlizat corpuri pentru 

montaj pe plafon pe perete după caz. Aceste corpuri de iluminat sunt cu becuri 
economice. ExcepŃie fac corpurile de iluminat din grupurile sanitare prevăzute a fi cu 
lămpi cu incandescenŃă şi capace din policarbonat, etanşe. 
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InstalaŃii electrice pentru climatizare şi ventilaŃie  
Ventiloconvectoarele au fost alimentate din tabloul electric pe circuite 

distincte, pornirea lor făcându-se din controlerul destinat fiecărui aparat în parte. 
Ventiloconvectoarele sunt grupate câte 4 pe fiecare circuit. Circuitele de alimentare a 
ventiloconvectoarelor au fost echipate cu siguranŃe automate cu protecŃie diferenŃială. 

 
InstalaŃie pentru iluminat de siguranŃă 
Iluminatul de siguranŃă pentru evacuare s-a prevăzut pe căile de evacuare şi la 

ieşirile din clădire. 
 
InstalaŃii pentru alimentarea prizelor pentru uz general 
Pentru alimentarea unor consumatori diverşi s-a prevăzut o reŃea de prize 

pentru uz general, racordate în tabloul TE, prin siguranŃe automate cu protecŃie 
diferenŃială. Prizele utilizate sunt triple în centrala termică şi duble în celelalte zone. În 
spaŃiile tehnice s-au utilizat prize bipolare cu contact de protecŃie montate aparent.  

 
InstalaŃia antiefracŃie şi de semnalizare incendiu 
 InstalaŃia antiefracŃie şi de avertizare incendiu cuprinde: 
- centrala automată antiefracŃie complet echipată, inclusiv baterie locală, 

amplasată în totalitate în camera de comandă. Centrala este de tip adresabil; 
- detectori de fum adresabili; 
- detectori de mişcare adresabili; 
- butoane manuale de avertizare incendiu, adresabile; 
- hupe piezoelectrice cu bec cu xenon, amplasate câte una în interor şi alta în 

exterior. 
Lucrările de amenajare şi remodelare s-au executat în perioada 2010 - 2012. 
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